



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

СУББОТА, 9 ИЮЛЯ 2011 г.

№ 72 [7476]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Читайте в следующем номере:



В Италию — с деловым визитом

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



ПОДВОДЯ ИТОГИ:
Новые полномочия — это ответственность

[стр. 2]



АКТУАЛЬНО:
Рынок лекарств: цены в июне

[стр. 2]



БЕЗОПАСНЫЙ ОТДЫХ:
Воду нужно уважать

[стр. 2]



МНЕНИЕ:
Курорты ждуть позитива

[стр. 4]

Редакционная колонка

От берестяных грамот до электронных писем

Ежегодно во второе воскресенье июля отмечают свой профессиональный праздник работники почты, которая на протяжении столетий была и остается надежным посредником в межличностном общении. Ее услугами пользуется каждый житель России.

НАША ПОЧТА — одна из самых старых в Европе и появилась она более тысячи лет назад. Особое место в русской истории занимает почта Великого Новгорода XI—XV вв. Находили в последние годы десятков берестяных писем-граммоток, доставленных по каналам связи, позволяют говорить не только о фактически поголовной грамотности новгородцев, но и о существовании в боярской республике развитой системы пересылки частной корреспонденции.

В XIII столетии на Руси активно действует «ямская гоньба». Основу такой почты составляли ямы (от татарского «дзям» — дорога, и соответственно ямщик («ям-чи» — проводник) — почтовые дворы, расположенные в пятидесяти верстах друг от друга. Функционировала «ямская гоньба» вплоть до конца XVIII века, а затем появилось Главное почтовое дел правление. В 1837 году произошла первая пересылка писем по железной дороге — из Петербурга в Царское село.

В начале XX века для доставки почты стала использоваться авиация. В 1918 году была осуществлена первая пересылка почты самолетом — из Петрограда в Москву. В XX веке развитие почтовой службы шло, главным образом, путем увеличения ее функций. Почта стала принимать коммунальные платежи, выдавать пенсии, предлагать населению услуги телефонной связи и Интернета, осуществлять подписку на печатные издания и т.д.

Сегодня Почта России — это более 40000 отделений почтовой связи, расположенных во всех регионах РФ, во всех российских городах и селах. Сотрудники почтовой связи ежегодно обрабатывают более 1 миллиона писем и 12 миллионов посылок.

Известно, что ФГУП «Почта России» в ближайшие три года намерено вложить в свою модернизацию 61 млрд. рублей. У компании появятся новые современные офисы и технологии. Так, в Минеральных Водах планируется построить автоматизированный центр сортировки, рассчитанный на обработку более 550 тысяч почтовых отправлений в сутки.

Конечно, нельзя не сказать о самих почтовых работниках. Так уж сложилось — у российской почты женское лицо. Это кадры особые — ответственные и душевные. Пятигорский почтамт, который возглавляет Раиса Мухоморова, объединяет 36 отделений связи в Пятигорске, Лермонтове и Железноводске, где задействовано четыреста человек. Как признаются сотрудники почты, те, кто проработал здесь год, остаются на всю жизнь. Да, это тяжелый труд — каждодневное общение с людьми, — но и приятная обязанность, когда удается помочь человеку, доставив вовремя важную корреспонденцию, разобраться в новых услугах, тем самым сэкономив время и расходы. «Отделение почтовой связи сегодня, — говорят они, — это коммуникационный центр, способный решить любую задачу клиента». ■



8 ИЮЛЯ

Нет повести прекраснее на свете

...ЧЕМ древнерусская «Повесть о Петре и Февронии», повествующая о великой любви благоверного князя Муромского, вступившего на престол в 1203 году, и простой крестьянки деревни Ласковой на Рязанской земле. А предвзято счастливого князя Муромского, что выводит его дочь члеловоду Февронию. Когда князь увидел свою суженую наву, сердце его забилось учащенно и подсадало: «Моё!», и тут же он дал обет жениться... Бояре, и особенно их благоверные, всячески попрекали Февронию простым происхождением. Дошло до того, что супруги изгнали... И поплыли они на лодке по Оке из родного города. Но вскоре город Муром постиг гнев Божий, и народ потребовал, чтобы князь вернулся вместе с женой.

Петр и Феврония милосердно и благочестиво княжили долгие годы, пронесли любовь и верность друг другу через многие испытания. А умерли в один день — 8 июля (по новому стилю) 1228 года, приняв перед смертью монашеский постриг. Тела супругов положили в отдельные гробы, однако на следующий день они оказались в общем, заранее приготовленном гробу. Попытались различить Петра и Февронию и во второй раз, но тщетно... А спустя 300 лет после этого события, в XVI веке, Петр и Феврония были причислены Русской православной церковью к лику святых.

До 1917 года в России праздник в честь святых Петра и Февронии Муромских, олицетворяющих супружескую любовь и верность и издревле считавшихся на Руси покровителями семьи и брака, отмечался очень широко. В этот день было принято посещать храмы, где молодые люди в своих молитвах просили любви, а люди постарше — семейного согласия.

К счастью, добрую традицию вспомнили и в наши дни. И не будем сравнивать



этот православный праздник с католическим Днем святого Валентина, представляющим серьезные коммерческие интересы, когда на продажу хорошо идут сердечки, подарки, цветы и прочее. Просто вспомни об истинных ценностях и пожелаем каждому найти свою половинку — однажды и навсегда...

О счастье и благополучии в супружеской жизни говорил в своем праздничном молебне 8 июля, в День памяти святых Петра и Февронии, отмечаемый также как День семьи, любви и верности, епископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт в Лазаревском храме Пятигорска: «Освященные любовью и браком движутся в одном направлении. И тогда этот союз бесконечен...» А еще владыка поделился с прихожанами намерением построить первый на Кавказе храм этих удивительных

чудотворцев в микрорайоне Белая Ромашка, что весьма символично, ведь олицетворением этого праздника является нежный цветок, носящий такое же название...

В этот же день в городском парке культуры и отдыха имени С. М. Кирова состоялся подготовленный епархиальным праздничным концертом. Десять образцовых семей получили от владыки Феофилакта освященные открытки. А несколькими часами ранее лучшие семейные пары Пятигорска, пронесшие любовь и верность друг другу через долгие годы совместной жизни, чествовали в ГДК № 1. Все подробности о том, как прошел этот замечательный праздник в городе-курорте, — в следующем номере нашей газеты.

Наталья ТАРАСОВА.
Фото Александра ПЕВНОГО.

С праздником!

Почта — надежный помощник

Уважаемые работники почтовой связи Ставрополья! Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем российской почты!

Почта — давний и надежный посредник в человеческом общении. И сегодня, в век электронных технологий, почтовая служба по-прежнему является наиболее разветвленной, организованной и функциональной системой связи.

Ее услугами ежедневно пользуются многие тысячи жителей нашего края. А преданность своему делу и высокая ответственность помогают ставропольским почтовикам умножить собственный вклад в социальное и экономическое благополучие региона.

От души желаю вам крепкого здоровья, реализации намеченных планов и новых трудовых достижений, повышающих авторитет почтовой службы в глазах земляков.

Валерий ГАЕВСКИЙ,
губернатор Ставропольского края.

Свои поздравления с Днем российской почты также прислал председатель Думы СК В. КОВАЛЕНКО.

С Днем российской почты!

В эти выходные свой профессиональный праздник отмечают работники Почты России. Этот праздник — прекрасный повод вспомнить о той важной роли, которую играет почта в нашей жизни. Несмотря на все новшества технического прогресса, почтовая связь по-прежнему остается важнейшим элементом инфраструктуры государства, его социально-экономической деятельности.

До сего дня в нашей огромной стране остается немало удаленных и труднодоступных населенных пунктов, где почта является единственным «окном в мир», единственной точкой, где люди могут получить необходимые услуги связи.

От всей души я поздравляю все сотрудников почтовой службы! Желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия, удачи в вашем столь необходимом людям деле.

Лев ТРАВНЕВ,
глава города Пятигорска.

День края

Лапта, Калинин и откровенный разговор

Необычно прошел очередной день субъекта на Северо-Кавказском молодежном форуме «Машук-2011». Девушкам плели косы, профессиональные хореографы учили всех желающих членов делегаций танцевать «Калинку», а также ребята могли поиграть в русскую лапту. Так отметили в лагере день Ставропольского края.

КОНЕЧНО, ключевым событием стал прием высоких гостей — заместителя полномочного представителя Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе Юрия Олейникова, заместителя председателя Правительства Ставропольского края Василия Балдицына, председателя комитета по делам молодежи СК Ольги Казаковой и чемпиона Олимпийских игр, четырехкратного чемпиона мира по тяжелой атлетике Андрея Чемеркина. По традиции, сложившейся в лагере за эту неде-



лю, встреча прошла в режиме импровизированной пресс-конференции. Молодые люди выносили на обсуждение волнующие их темы. Юрий Олейников, начиная разговор, отметил: — Я абсолютно убежден, что многонациональность Кавказа — это наше огромное преимущество, ко-

торым мы пока не научились пользоваться. Это то, что открывает путь и дорогу в будущее. Молодость быстро проходит, но оставляет глубокие следы, именно сейчас у вас формируется выбор вашей последующей жизни, и я желаю, чтобы вы выбрали дружбу и мир на Кавказе. (Окончание на 4-й стр.)

После ливня

Бештаугорскую балку на контроль!



Пятигорск продолжает устранять последствия разгула стихии. Первые итоги глава города Лев Травнев подвел уже через сутки после ливня. Руководители коммунальных служб доложили Льву Николаевичу о работах, которые проводились в зонах подтопления. Это и откачка воды на наиболее пострадавших от дождя улицах, и обход домовладений с целью составления актов по ущербу, нанесенному стихией, и переселение жителей частного дома, у которого обвалились стены, в другое жилье...

В Сопровождении начальника Управления по делам ритуальной администрации города Сергея Толстухина побывали в местах, наиболее пострадавших от стихии, и корреспонденты «Пятигорской правды». Пожалуй, такого скопления техники и людей в сплodeжде, дворников жителей улиц Есенина, Черкесской, Транзитной и переулка Майкопского не видели в этих местах ни разу. Сергей Викторович пояснил, что в среду сюда на подмогу подтопленным вышли 46 дворни-

ков из ГЭКа, на следующий день — 40. Привлечены к работам и представители МУП «САХ». Так что жители получили конкретную помощь по очистке домовладений от грязи и ила. На улицах работают самосвалы и погрузчики. На момент беседы улицу Черкесскую уже убрали, на других — работы продолжались...

А обсуждение превентивных мер состоялось в четверг в администрации Пятигорска, где собрались не только представители муниципальных служб и специалисты из института «Севкавгипроводхоз», но и жители самого пострадавшего района.

Открывая встречу, глава заметил, что, возможно, факт огласки на всю страну о зальтом ливневыми потоками Пятигорска заставит краевые и федеральные власти обратить внимание на застарелые проблемы курорта. А пока муниципалитету необходимо решить задачи, которые не терпят отлагательства, в частности, по переоборудованию не справившегося с потоками воды ливнеприемника на речке под названием Бештаугорская балка в районе улицы Есенина и примыкающих к ней.

(Окончание на 2-й стр.)

РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ В НОМЕР

Будем сотрудничать

СТАВРОПОЛЬСКИЙ край подписал соглашение о сотрудничестве с одним из ведущих мировых исследовательских центров в области нанотехнологии и нанотехнологий — Европейским научно-исследовательским консорциумом IMEC (город Левен, Бельгия).

Соглашение с IMEC, предусматривающее сотрудничество сторон в области совместного проведения исследований и обмена опытом, Ставропольский край подписал первым в России. Руководству IMEC предложено рассмотреть возможность открытия на Ставрополье российского представительства научно-исследовательского консорциума.

Сотрудничество региона с консорциумом предполагает организацию стажировок в Бельгии ставропольских специалистов, в том числе будущих работников создаваемого в Ставрополе Южного нанотехнологического центра, а также проведение экспертизы проектов региона и лабораторных исследований на высокотехнологичном оборудовании корпорации.

Молодежь Пятигорска

— на высоте

ГЛАВА города Лев Травнев встретился с председателем Российского Союза молодежи Андреем Платоновым, который приехал в Пятигорск для участия во Всекавказском молодежном форуме «Машук-2011».

Встреча прошла в теплой, дружественной обстановке. Ее участники обсудили работу местного отделения Российского Союза молодежи, побеседовали о молодежной политике, реализуемой в Пятигорске.

Глава города заинтересован в том, чтобы как можно больше ребят вовлеклось в молодежное движение, причем не только в творческие проекты, но и проекты по самоуправлению, межнациональным отношениям, — поделился впечатлениями по окончании встречи Андрей Платонов.

Лидер РСМ отметил «активную деятельность» и «интересные проекты», которые реализует в Пятигорске местное отделение общественной организации, а также высоко оценил работу Союза молодежи Ставрополья, назвав ее «цементирующей основой и бесспорно лучшим звеном РСМ».

Прощения не поддержали

СОСТОЯЛОСЬ очередное заседание комиссии Ставропольского края по вопросам помилования, на котором рассмотрены ходатайства тринадцати осужденных. В числе подавших прошения одна женщина.

Шестеро осужденных отбывают наказание за убийство, посягательство на жизнь сотрудников правоохранительных органов и причинение тяжкого вреда здоровью, причем не только в творческие проекты, но и проекты по самоуправлению, межнациональным отношениям, — поделился впечатлениями по окончании встречи Андрей Платонов.

Девять обратившихся ранее судимы за умышленные преступления, причем семеро — от двух до пяти раз. К ним уже применялись условное осуждение и условно-досрочное освобождение. Администрации исправительных учреждений не поддержали ни одного прошения.

Соб. инф.

Июль (Окончание. Начало на 1-й стр.)



Бештаугорскую балку на контроль!

ПО МНЕНИЮ представителей «Севкавгипроводхоза», пропускная способность коллектора резко снижается из-за того, что установленная там решетка очень быстро забивается мусором. Жильцы подполненных домов напомнили, что несколько лет назад ливневую канализацию вскрывали, возможно, разрушили часть трубы и, не восстанавливая прежней конструкции, затем закрыли все плитам. А значит, очень велика

после принятия соответствующего инженерного решения». Отмечены и такие особенности, как рельеф местности, высокий уровень дороги по отношению к домовладениям, а также сильный износ сетей водоснабжения и водоотведения и отсутствие должного контроля за ними собственника — пятигорского «Водоканала». Кроме того, Лев Травнев поставил перед представителями соответствующих служб задачу в кратчайшие сроки очистить русло Бештаугорской балки от мусора, в том числе и под бетонными плитам, вплоть до Подкумка. В срочном порядке необходимо восстановить решетку ливнеприемника, деформированную во время стихии. А для экстренной ее очистки в период сильных дождей на данном участке, по распоряжению главы, будет установлен дежурный наряд. На коммунальные службы и пятигорских спасателей возложены обязанности постоянного мониторинга за санитарным состоянием поймы. Лев Николаевич поручил финансистам ежегодно при формировании бюджета закладывать средства на саночистку и содержание ливневой канализации. В целом на полную реконструкцию городской системы водоотведения, по подсчетам специалистов, требуется 13 млрд рублей, что превышает весь годовой бюджет города примерно на 10 млрд. Так что для решения проблемы в комплексе без федеральных вливаний Пятигорску не справиться. Глава пообещал вынести этот вопрос на рассмотрение губернатора края и попросил президента в СКФО уже в ближайшие дни. **Наталья ТАРАСОВА. Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.**

Город и экология | Откуда запах?

Не так давно газета заостряла тему появления неприятного запаха над Пятигорском. Горожане и гости курорта не раз жаловались на испарения, разносимые ветром от очистных сооружений. По данному факту администрация города обратилась в Ставропольскую межрайонную природоохранную прокуратуру.

ПРОКУРОРСКАЯ проверка показала, что источником душливого запаха, как и предполагалось, действительно являются Каминоводские очистные сооружения ГУП СК «Ставрополькрайводоканал». Установлено, что цех механического обезжелезивания осадка не работает с 2006 года. Часть оборудования демонтирована, остальное не функционирует. Как следует из ответа Ставропольской межрайонной природоохранной прокуратуры, направленного в адрес главы города Пятигорска, «объем поступающих сточных вод из городов Кавказских Минеральных Вод составляет 178 тыс. м³ в сутки. Для утилизации осадка (ила), образующегося в процессе обеззараживания сточных вод, используются 24 илосебяющие карты, на которые поступает 400 м³ ила в сутки влажностью до 95% без обезжелезивания, что влечет за собой увеличение выбросов в виде испарений в атмосферу и загрязнения воздуха на территории города-курорта Пятигорска». А между тем, основным природным лечебным ресурсом курорта наряду с минеральными водами и целебной грязью является воздух. Межрайонная природоохранная прокуратура потребовала устранить неисправности в работе цеха механического обезжелезивания Каминоводских очистных сооружений ГУП СК «Ставрополькрайводоканал» в течение месяца. **Соб. инф.**

Газета важная и нужная

Уважаемые сотрудники «Пятигорской правды», Ваша газета — это подарок судьбы! Не представляю, как без «Пятигорской правды» можно было бы жить сегодня. Узнавать новости города, страны и даже зарубежья. Спасибо Вам и низкий поклон. Особенно хотелось бы поблагодарить главного редактора Сергея Михайловича Дрокина за то, что он уверенно управляет таким замечательным творческим коллективом и за рубрику «Почему мы так говорим?»

С уважением **Лилия Анатольевна КОЗЛОВА.**

Факт | Эволюция российской статистики

Директор статистического отдела ООН Пол Чунг отметил продвижение России в направлении создания статистической системы, которая отвечает вызовам современного мира. Способствовать этому будет и разработка базовых таблиц «затраты-выпуск», которые главный статистик ООН охарактеризовал как важнейший аналитический инструмент экономиста. В 2012 году в России пройдет выборочное статистическое наблюдение за затратами на производство и (или) реализацию товаров и услуг хозяйствующих субъектов. Его итоги станут информативной основой для разработки базовых таблиц «затраты-выпуск», известные также как межотраслевой баланс. Выступая на конференции, директор статистического отдела ООН отметил, что в условиях рыночной экономики и новых вызовов России пришлось серьезно изменить свою статистическую систему. Пол Чунг охарактеризовал эти изменения как эволюционные. «Все более важным становится управление потоками статданных. В прошлом при проведении обследований мы опирались в первую очередь на вопросы. Сейчас, когда наблюдается тенденция к более широкому использованию источников административных данных, ввод данных становится очень многосторонним. На первый план выходят системы эффективного ввода данных. Это требует создания соответствующих механизмов правового регулирования, которые помогают, в частности, обеспечивать конфиденциальность данных. Россия продвигается в этом направлении и создает соответствующую систему», — резюмировал Пол Чунг. **Пресс-центр выборочного статистического наблюдения.**

Подводя итоги | Новые полномочия — это ответственность

В июле традиционно все государственные структуры подводят итоги своей деятельности за первое полугодие. В связи с этим на днях в пятигорском межрайонном следственном отделе следственного управления Следственного комитета РФ по СК руководитель отдела Игорь Парфейников встретился с журналистами, чтобы информировать население о результатах работы за шесть месяцев и более подробно рассказать об изменениях полномочий следователей Следственного комитета.



НАЧАЛО ГОДА было нелегким: с 15 января 2011 года сотрудники отдела приняты в новый, независимый государственный орган — Следственный комитет Российской Федерации, руководство за деятельностью которого осуществляет Президент России. — Теперь на основании Федерального закона «О Следственном комитете Российской Федерации» в нашу компетенцию входит проведение доследственных проверок, возбуждение уголовных дел, оперативное и качественное расследование преступлений, отнесенных уголовно-процессуальным законодательством к подсудности комитета, — рассказал Игорь Парфейников. — В основном это тяжкие и особо тяжкие преступления против личности, общественной безопасности, порядка, государственной власти, а также уголовное преследование в отношении лиц, имеющих особый статус, связанных с занимаемой должностью в органах государственной власти, местного самоуправления, в правоохранительных органах. Занимаемся и расследованием преступлений по факту уклонения от уплаты налогов и сборов с физических лиц и организации, неисполнения обязанностей налогового агента и другими налоговыми преступлениями. В связи с новыми полномочиями возбуждено уголовное дело в отношении директора ООО «Сан-Керамика», который, по данным следствия, с 2007 по 2009 годы не предоставлял налоговые декларации и не уплачивал установлен-

ные законодательством налоги. Общая сумма задолженности составила более 25500000 рублей. Расследование этого уголовного дела продолжается. Затем Игорь Сергеевич привел статистические данные работы комитета за шесть месяцев. У следователей отдела находилось в производстве 119 уголовных дел, из них 66 было направлено в суд и по всем делам судом вынесены обвинительные приговоры. Характеризуя дела, следует отметить, что десять из них связаны с убийством и причинением тяжкого вреда здоровью, четыре — коррупционной направленности, два дела связаны с преступлениями сексуального характера. Вынесен приговор в отношении бывшего налогового инспектора ИФНС России по Пятигорску Вадима Цыганова, признанного судом виновным в совершении мошенничества. Цыганов ввел в заблуждение относительно своих полномочий гражданина, действовавшего в интересах индивидуального предпринимателя. За неприведение выездной проверки налогоплательщика и непривлечение его к ответственности инспектор потребовал 30 тысяч рублей, часть которых получил при встрече. При этом инициирование проведения выездной проверки налогоплательщика в его полномочия не входило. Кроме того, работник инспекции пообещал выдать предпринимателю налоговую декларацию с несоответствующими действительности сведениями за вознаграждение в сумме 180 тысяч рублей. При получении денежных средств злоумышленник был задержан сотрудниками Главного управления МВД России по Северо-Кавказскому федеральному округу. Приговором суда Цыганову назначено наказание в виде штрафа в размере 200 тысяч рублей с лишения права занимать должности государственной гражданской службы на один год. — К сожалению, пока в сознании граждан коррупция не воспринимается как криминальное явление, а считается нормальным условием жизни, — считает Игорь Парфейников. — Но мы впрямь будем привлекать к уголовной ответственности должностных лиц, преступивших закон, каким бы правовым статусом они ни обладали. Наша задача — обеспечить в уголовном производстве соблюдение конституционного принципа равенства всех и каждого перед законом. **Татьяна ПАВЛОВА. Фото Александра ПЕВНОГО.**

Безопасный отдых | Воду нужно уважать

Когда воздух на улице с каждым днем нагревается все сильнее, так и хочется освежиться в прохладном водоеме. Основными местами «паломничества» желающих искупаться остаются Новопятигорское озеро и река Подкумок.



МЕЖДУ тем, Новопятигорское озеро — единственный водный объект на КМВ, где купание разрешено официально. Ежедневно на территории озера работают спасательные посты: один из них организован аварийно-спасательной службой Ставропольского края, еще два — администрацией Пятигорска. В распоряжении одних — моторный катер, другие имеют парк весельных лодок. — Перед открытием каждого купального сезона мы проводим масштабные учения с привлечением всех сил и средств, которые могут быть задействованы в спасении людей на воде, — рассказал начальник Пятигорского поисково-спасательного отряда Василий Ильяди. — Воды не нужно бояться, ее нужно уважать, — считает Василий Ильяди. — Человек по природе своей не тонет в воде, он может просто лечь на ее поверхность. К печальному случаю приводит паника, страх, неосторожность, спьянение и многое другое. Купальщикам, направляющимся к любому водоему, необходимо запомнить следующие правила: не нырять там, где дно не знакомо; не оставлять без присмотра детей, ведь за жизнь и безопасность маленького человека отвечают всегда родители, а если ребенок не умеет плавать — лучше вообще не допускать его в воду одного; не заплывать далеко от береговой линии; не входить в воду резко, перегревшись на солнышке. И, конечно, даже легкая степень алкогольного опьянения — явное противопоказание для купания в открытой воде. — Если избежать всех вышеуказанных факторов — купание будет приносить только радость и удовольствие. **Татьяна ПАВЛОВА. Фото Александра ПЕВНОГО.**

Мнение специалиста | Рубрику ведет Виктор Зубенко, начальник ТОУ Роспотребнадзора по СК в г. Пятигорске



О платных медицинских услугах

Порядок и условия предоставления платных медицинских услуг населению (дополнительных к гарантированному объему бесплатной медицинской помощи) лечебно-профилактическими учреждениями, независимо от ведомственной подчиненности и форм собственности, определяется Правилами предоставления платных медицинских услуг населению медицинскими учреждениями, утвержденными постановлением Правительства РФ от 13.01.1996 г. № 27. Отношения, возникающие между потребителем и исполнителем услуг, регулируются Гражданским кодексом РФ и Законом РФ от 07.02.1992 г. № 2300-1 «О защите прав потребителей». Предоставление платных медицинских услуг населению медицинскими учреждениями осуществляется при наличии у них сертификата и лицензии на избранный вид деятельности. Медицинские учреждения обязаны обеспечить граждан бесплатной, доступной и достоверной информацией, включающей в себя сведения о местонахождении учреждения (месте его государственной регистрации), режиме работы, перечне платных медицинских услуг с указанием их стоимости, об условиях предоставления и получения этих услуг, включая сведения о льготах для отдельных категорий граждан, а также сведения о квалификации и сертификации специалистов. Предоставление платных медицинских услуг оформляется договором, которым регламентируются условия и сроки их получения, порядок расчетов, права, обязанности и ответственность сторон. Расчеты с населением за предоставление платных услуг осуществляются медицинскими учреждениями с применением контрольно-кассовых машин. Потребители вправе предъявлять требования о возмещении убытков, причиненных неисполнением или ненадлежащим исполнением условий договора, возмещении ущерба в случае причинения вреда здоровью и жизни, а также о компенсации за причинение морального вреда в соответствии с законодательством Российской Федерации и настоящими Правилами. Нарушение установленных договором сроков исполнения услуг должно сопровождаться выплатой потребителю неустойки в порядке и размере, определяемых Законом Российской Федерации «О защите прав потребителей» или договором. По соглашению (договору) сторон указанная неустойка может быть выплачена за счет уменьшения стоимости предоставленной медицинской услуги, предоставления потребителю дополнительных услуг без оплаты, возврата части ранее внесенного аванса. Медицинское учреждение освобождается от ответственности за неисполнение или ненадлежащее исполнение платной медицинской услуги, если докажет, что неисполнение или ненадлежащее исполнение произошло вследствие непреодолимой силы, а также по иным основаниям, предусмотренным законом. В соответствии со ст. 10, ст. 29 Закона РФ от 07.02.1992 г. № 2300-1 «О защите потребителей», если недостатки выполненной работы проявились в течение гарантийного срока, то потребитель с претензиями вправе обратиться к исполнителю по месту заключения договора. Исполнитель обязан провести проверку качества выполненной работы, а в случае необходимости (при возникновении спора о причинах возникновения недостатков) — экспертизу в судебном порядке. В соответствии со ст. 32 Закона Российской Федерации «О защите прав потребителей» потребитель вправе отказаться от исполнения договора о выполнении работ (оказании услуг) в любое время при условии оплаты исполнителем фактически понесенных им расходов, связанных с исполнением обязательств по данному договору. При расторжении договора оказания услуг возмездных средств должен быть произведен в течение десяти дней.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)



Лапта, Калинка и откровенный разговор

Также заместитель полпреда подчеркнул, что народы региона должны осознавать необходимость выстраивать отношения не на принципах толерантности, то есть просто терпимости друг к другу, а на основе взаимной культурной заинтересованности.

Василий Балдицын, поприветствовав ребят от лица губернатора СК Валерия Гаевского, рассказал об экономической ситуации в крае:

— Сегодня Ставрополье является крупным промышленным центром округа, старейшей здравницей, где отдыхают миллионы гостей, и житницей, обеспечивающей продовольственную безопасность России.

Ребята в свою очередь заинтересовались, планируется ли создание в Кисловодске казачьего кадетского корпуса. Краевой вице-премьер ответил, что предварительная работа уже проведена, однако не все зависит от региона. Для обеспечения финансирования проекта необходимо включить в одну из федеральных целевых программ. В частности, речь идет о программе развития СКФО.

Обсудили на встрече и вопрос, касающийся создания Северо-Кавказского федерального университета. Василий Балдицын пояснил, что его концепция

торые предложили интересные проекты, — прокомментировал заместитель председателя краевого правительства.

А оригинальных идей у участников форума немало. Так, например, ведущий специалист отдела по делам молодежи пятигорской администрации, участник знаменитой «Сборной Пятигорска», ставшей чемпионом высшей лиги КВН в 2004 году, Михаил Беляев планирует открыть в столице СКФО Центр по подготовке команд квнщиков со всего округа. Деньги, которые молодой человек рассчитывает получить по итогам форума, пойдут на создание собственного сайта, открытие официальной лиги, аренду помещения, куда могли бы приезжать ребята из разных городов, а также проведение первого фестиваля всех существующих и начинающихся команд веселых и находчивых, что есть в Северо-Кавказском федеральном округе. По словам Михаила, реализация данного проекта обеспечит досуг подрастающего поколения, а также увеличит приток туристов в край. Другой пятигорчанин Максим Чернов уже почти 10 лет назад открыл спортивный зал «Патриот», в котором и дети, и взрослые занимаются различными видами восточных единоборств. На «Машуке» он будет защищать проект развития второго зала в другом микрорайоне города. Деньги, 300 тыс. руб., нужны ему в первую очередь на отопление помещения, новые окна и борцовское покрытие.

Ставропольчанка Анна Ливенская выбрала для себя волонтерскую направленность на «Машуке». Свой проект «Проведение форума для детей и подростков, страдающих заиканием» девушка оценивает в 900 тыс. руб. Средства потратит на проведение в рамках семидневного съезда тренингов и мастер-классов с ведущими специалистами в области логопедии, ораторского искусства и актерского мастерства, аренду помещения, заработную плату педагогам и оборудованию.

В общем, планов у ребят много, впереди еще предстоит активная работа по их реализации. А пока форумчане продолжали отмечать день Ставропольского края, второй раз принимающего на своей земле самую талантливую молодежь из всех субъектов округа, а также гостей из соседних государств. Ближе к вечеру празднование перенеслось на главную сцену. Участникам представили концертную программу, подготовленную силами ставропольских артистов. «Изюминкой» мероприятия стало выступление полуфиналиста Высшей лиги КВН, команды «Горды Пятигорск».

Дарья КОРБА.
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Мнение |

Курорты ждут позитива

ЛЕТО — пора активного туризма, и уже сейчас необходимо подумать над тем, как увеличить поток любителей путешествий, отдыхающих в нашем регионе. Курорт Кавказские Минеральные Воды — это Мекка для российских и зарубежных гостей. Здесь есть все: международный аэропорт и огромное число памятников истории, культуры и архитектуры, чистая природа и лечебная грязь, целебная минеральная вода и красивые



ландшафты, гостиницы и детские оздоровительные лагеря. Работает в городах-курортах немалое количество туристско-экскурсионных организаций, в которых успешно трудится большая армия влюбленных в свое дело людей. Среди них выделяется Пятигорское бюро путешествий и экскурсий — старейшее бюро страны, созданное в 1929 г.

В последнее время на правительственном уровне принят ряд документов, направленных на возрождение туризма и санаторно-курортного дела. К сожалению, работают они пока еще слабо. В этой связи целесообразно было бы чаще участвовать в выставках, ярмарках по пропаганде туристских услуг на КМВ, создать единый информационный центр,

ко Минеральные Воды, ежедневно сообщать прогноз погоды в регионе, демонстрировать замечательные документальные фильмы о прекрасных заповедных местах. Нужно больше говорить о нашем золотом фонде — людях, обслуживающих гостей курортов, рассказывать о лучших врачах, работниках курортного санаториев, экскурсоводах. Все это позволит сформировать имидж и целенаправленно развивать Кавминвод как рентабельный, престижный, туристско-экскурсионный и курортно-оздоровительный центр России.

Константин МУРМУРИДИС,
заслуженный работник культуры РФ.
Фото Александра ПЕВНОГО.

Астрологический прогноз |



с 11 по 17 июля

ОВЕН. На этой неделе удача идет навстречу сама. Но надо быть постоянно начеку, чтобы увидеть знак судьбы, который ее принесет. Те, кто полностью владеет чувствами и эмоциями, в этот период будут иметь большее превосходство. Используйте максимально свой потенциал и будьте смелее в решении любых вопросов.

ТЕЛЕЦ. Обостряется чувство справедливости. Поэтому желательно избегать ситуаций, способных спровоцировать на нарушение моральных и этических норм жизни. Благоприятными будут встречи с друзьями, выезды на природу. Отдыхайте, пока есть возможность, от семейных проблем и рутинной работы.

БЛИЗНЕЦЫ. В этот период откроются спонтанные выходы на ранее сокрытые и недоступные источники знаний. Это время особенно благоприятно для лекторов, учителей, издательских работников. Не слишком доверяйтесь коллегам и друзьям — одно неосторожно брошенное слово может неожиданно обернуться против вас.

РАК. Настает очень благоприятное время для очищения организма. Показано «сухое голодание». В этот период звезды сопутствуют вам во всем. Не отказывайтесь в помощи и советах тем, в них нуждается, в эти дни вы можете разрешить любой спор, дав мудрый совет, — правда на вашей стороне.

ЛЕВ. Эта неделя — один из тех счастливых периодов в году, когда вы можете беспрепятственно достичь задуманного. На службе, в финансовых делах, в семейной жизни царит полная гармония. А уж в любви вы просто будете купаться! Причем все, независимо от возраста и статуса. Интуиция вам подскажет выбор правильного направления в поведении.

ДЕВА. Этот период — время скупости нервов и осторожности во всем. В эти дни вы

слишком возбуждены и чрезмерно энергичны. Возможно, солнце тому виной. Больше всего проблем подстерегает на работе: постарайтесь избежать прямых контактов с начальством.

ВЕСЫ. Наступает то сказочное время, когда легко сбываются пожелания. Советуем дарить подарки от души, проявлять щедрость, раздавать милостыню. Чем больше вы отдадите тепла сейчас, тем больше хорошего вам вернется после. А вот денежных вкладов лучше не делать, да и лотерейный билет вряд ли будет выигрышным.

СКОРПИОН. Вам стоит чаще обращаться к разуму и интуиции. Чутье подскажет верные и легкие выходы из сложных ситуаций, а здравый смысл поможет разрешить сомнения. Многим из вас ждет удача. Одиноким суждено встретить свое счастье.

СТРЕЛЕЦ. Следует избегать излишней суетливости и резких телодвижений. Расслабьтесь и больше отдыхайте. Солнце, воздух и вода сейчас очень пойдут на пользу. В этот период будьте особенно внимательны к тому, что едите: не рекомендуется употреблять пищу. Не придавайте особого значения событиям этой недели — будущее многое изменит.

КОЗЕРОГ. На этой неделе вы пассивны и созерцательны. Лучше всего заняться делами, до которых раньше не доходили руки. Будьте внимательны в общении с незнакомцами и разборчивы в новых контактах — есть риск быть обманутыми.

ВОДОЛЕЙ. Вы можете теряться сомнениями нравственного характера. Но надо помнить, что для того, чтобы освободиться от прошлых привязанностей, следует быть абсолютно самодостаточным эмоционально. Вы поступите очень мудро, если разрешите все свои сегодняшние сомнения в пользу семьи.

РЫБЫ. Эти дни будут сложными в психологическом плане. Эмоциональный подъем может вызвать неадекватные реакции на происходящие события. Самое время отказаться от всего, что мешает в жизни вообще и не дает расслабиться и успокоиться.

Подготовила
Марина ЗОЛОТАРЕВА.

Лето. Дети. Отдых |



А за окном смеется лето...

Позади первый месяц летних каникул. Всего за это время отдохнули с пользой для души и тела 5755 пятигорских школьников.

СВОИ двери для ребят открыли загородные лагеря и санатории, находящиеся не только в Ставропольском крае, но и за его пределами. Но помимо этого 2118 школьников провели июль в лагерях с дневным пребыванием, и начало июля ознаменовалось открытием второго потока.

Что касается первого, то в этот период юные пятигорчане посещали 32 лагеря с дневным пребыванием. Из них 28 лагерей на базе общеобразовательных учреждений, три на базе дополнительного образования и один при центре социальной защиты населения. В пришкольных лагерях провели время 2009 школьников, 79 учащихся были заняты программой учреждений дополнительного образования, а лагерь центра соцзащиты посещали 30 человек. Ребята ходили на экскурсии, участвовали в различных городских акциях, посещали парки, бассейны и т.д. В течение первого потока в дневных лагерях организовали 31 туристический по-

ход, где приняли участие 635 школьников.

На станциях юного техника и юного натуралиста, а также в школах №№ 12 и 19 работали профильные лагеря — экологический, технический, казачий и для одаренных детей «Интеллект». В других школах действовали профильные смены и различные отряды: туристско-краеведческий, эстетический, спортивный, экологический, математический, космический, краеведческий и др.

Вниманием не были обделены и ребята социально незащищенной категории — опекаемые, дети-инвалиды, мигранты, из малообеспеченных семей и др. Для них отдых организовывался в приоритетном порядке, охвачен отдыхом 1141 ребенок.

Впереди у пятигорских школьников еще два месяца лета, которые обещают быть не менее интересными и увлекательными.

Элла СЕХПОСОВА,
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Дела дорожные |

Если скорость зашкаливает...

За шесть месяцев текущего года в Пятигорске произошло 2386 дорожно-транспортных происшествий, в которых пострадали 97 человек, шестеро погибли, среди раненых семеро детей.

БОЛЕЕ половины пострадавших в ДТП по собственной вине стали жертвами. Причины, по которым водители и пассажиры получают травмы в результате ДТП, типичны и однообразны: превышение скоростного режима, лихачество и несоблюдение требований дорожных знаков, а также нарушение правил дорожного движения.

Так, шестого июля около семи часов утра водитель автомашины «Тойота Королла», двигаясь со стороны улицы Шоссейной по проспекту Калинина в сторону улицы Зеленой, не справился с управлением и допустил наезд на препятствие (мачта городского освещения). В результате ДТП водитель автомобиля был доставлен в ЦГБ № 1 Пятигорска с диагнозом: закрытая черепно-мозговая травма, СГМ, ушиб левого коленного сустава и грудной клетки. Причина данного ДТП очевидна — превышение скоростного режима.

Уважаемые участники дорожного движения, только строгое и регулярное выполнение всех требований правил дорожного движения — залог безопасности на дорогах.

Иван ЕГОРОВ,
и.о. начальника ОГИБДД ОВД по Пятигорску.



● ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ● ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ● ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ● ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ●

12 тур. 13 июля 2011 г., в 18.00
«Машук-КМВ» Спорткомплекс «Стадион»
— «Таганрог» (парк им. Кирова).

Редакция ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА
газеты

приглашает на работу
ЖУРНАЛИСТА,
МЕНЕДЖЕРОВ ПО РЕКЛАМЕ
и ВОДИТЕЛЯ
со стажем работы. Тел. (88793) 33-73-97.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
ТЕКУЩАЯ ПОДПИСКА
на 2-е полугодие 2011 года
ПРОДОЛЖАЕТСЯ
во всех почтовых отделениях!

подписной индекс 31685

Справки по тел. 8-8793-333-734.

УТЕРЯН НОМЕР А 300 СЕ,
нашего прося обратиться по тел. 8 (962) 74-22-000.

Утерянный диплом серии Д № 154188 от 24.06.2005 г.,
выданный Инноземцевским профессиональным
художественно-строительным лицеем № 5
на имя Вагана Сергеевича ЗАРГАРЯНА, считать недействительным. № 349

Утерянный диплом серии Д № 154187 от 24.06.2005 г.,
выданный Инноземцевским профессиональным
художественно-строительным лицеем № 5
на имя Гургена Сергеевича ЗАРГАРЯНА, считать недействительным. № 349

Уважаемые жители Пятигорска!

Уведомляем, что ДЕЙСТВИЕ ПУБЛИЧНОГО ДОГОВОРА, опубликованного 26.01.2008 г. в газете «Пятигорская правда», о предоставлении муниципальным унитарным предприятием г. Пятигорска Ставропольского края «Спецавтохозяйство» услуг по вывозу твердых бытовых отходов гражданам, проживающим на территории муниципального образования — г. Пятигорск, ПРЕКРАЩАЕТСЯ с 01.08.2011 г. Собственникам индивидуальных жилых домов, имеющим отдельные договоры на оказание услуг по вывозу ТБО, рекомендуется обратиться в МУП «САХ» для их расторжения в соответствии с законом. № 353

Дизайнерские услуги
разработка оригинал-макетов,
создание фирменного логотипа
и стиля

Широкоформатная печать
баннерная ткань, баннерная сетка,
самоклеющаяся пленка, холст, обои,
различные виды тканей

Все виды наружной рекламы, в т.ч.:
— комплексное оформление
торговых точек (вывески, световые
короба, объемные буквы и пр.)
— брендирование транспортных
средств (общественный транспорт,
корпоративный автопарк, личные
автомобили)

Оперативный ремонт
действующих конструкций всех видов
наружной рекламы.

Тел.: 8 (8793) 39-09-73,
8 (928) 342-00-01, 8 (918) 861-07-00.

Администрация города приглашает жителей и гостей Пятигорска
30 июля на ярмарку по реализации продовольственных и
непродовольственных товаров народного потребления, которая
проводится в микрорайоне Белая Ромашка на ул. Орджоникидзе
на пешеходной части дороги — от трамвайной остановки
«Ул. Фучика» до остановки «Универсам».
Время работы ярмарки — с 8.00 до 15.00.

Желающих принять участие в ярмарке
просим обращаться в администрацию
Пятигорска, каб. № 416,
тел. 33-59-28.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА ПЯТИГОРСКА!
В связи с производством работ по переключению
водопроводных сетей на вновь построенную линию
12 июля 2011 года с 8.00 до 18.00
будет прекращена подача воды по улицам:
Первомайской, Коллективной, Транзитной, Неждова,
Чересской, Майкопской, Есенина, Кубанской,
пер. Кубанскому, пр. Оранжевому.

Приносим свои извинения за временные неудобства, связанные
с остановкой водоснабжения. Просим произвести необходимый
запас воды. Подвоз воды будет осуществляться водовозками.
№ 351 Администрация Пятигорского «Водоканала».

ПОЛИКЛИНИКА «ВИКТОРИЯ»
Сегодня, когда для многих людей лечение — непоколебимая
роскошь, медцентр «ВИКТОРИЯ» предлагает доступные цены.
Обладая прекрасной технической базой, высококвалифицирован-
ный персонал поликлиники проводит лечение по новейшим методи-
кам. Лазерные, ультразвуковые, вакуум-массажные, вибромассажные
процедуры; пневмомассажный массаж сосудов верхних и нижних
конечностей, ингаляции, вихревые ванны, психотерапия.

Для исключения возможных противопоказаний необходима консультация врача.
Пятигорск, пр. Кирова, 8, ул. Мира, 32,
тел.: (8793) 39-16-36, 39-27-58.
Лц. № 26-01-000711 от 28.12.2007 г. и ЛО-26.01.000120 от 15.08.2008 г. № 343

учредитель —
администрация
города Пятигорска

Главный редактор
Сергей ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 357500, Пятигорск, пл. Ленина, 2, Дом администрации,
комн. 601—610, факс 34-26-43. ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97,
зам. редактора, «БИЗНЕСПЯТНИЦА26.РУ» — 33-67-09, компьютерный центр — 33-22-38,
отдел рекламы — 33-09-13, корреспонденты — 33-24-36, редакция,
отдел подписки и распространения — 33-44-63, бухгалтерия — 33-03-78.
http://pravda-kmv.ru e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана
в редакции «Пятигорской правды»,
отпечатана офсетным способом
в ОАО «Издательство «Кавказская здравница»:
357310, Минеральные Воды,
ул. 50 лет Октября, 67.

Газета зарегистрирована
в Северо-Кавказском
территориальном управлении.
Свидетельство
ПИ № 10-3318,
от 20 апреля 2000 г.

Все материалы, публикуемые в газете в правах рекламы, информационной услуги, помещаются знаменом ©.
Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подобных материалах и рекламных объяв-
лениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции. Редакция знакомится
с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Подписной индекс: 31685.

Заказ № 117384. Тираж — 10 000 экз. Подписан в печать в 18.00. По графику — 18.00.